

TAJEMNÁ SVÄŠT HORMONÁ®

Neděle, 10 z 10 - 2017

Vážnějinou ani nevíme, že je máme. Ale neomylně na svádíme kde co. Špatnou náladu, milostné avantýry plešatících pánů. Pevně v hrsti nás hormony drží v pubertě a pokračují v tom po zbytek života. Porušili se jejich křehká rovnováha, obrátí nám to život vzhůru nohama.

Těba z nás dělají potíže, impulzivní raply, i krotké beránky. Prostě rozhodují o emocích, nemocích a věcech ke našemu osudu. "ZKLIDNI HORMONY",...prosí výhrůžně rodiče svého pubertálního potomka, aby se pokusil zvládnout hormonální bouři, která s ním cloumá silou uragánu. Prosí a dožadují se však marně. Období vzdoru a revolty, řízené neviditelnými chemickými posly, k dospívání patří. Jedinou šancí jak v jednání s puberťákem obstát, je zapojit naše diplomatické a výchovné dovednosti. Puberta navíc není jediným obdobím, kdy si hormony s námi dělají, co chtějí. Lehké to nemají ženy v těhotenství a menopauze, ani pánové v andropauze, kdy výrazně klesá hladina nejznámějšího mužského hormonu - testosteronu. A přichází na scénu doping, zvaný hormon. Některé mužské vlastnosti jako výška, ochlupení, vous, hluboký hlas, přepadná agresivita, mužské připsat na vrub několika miligramů tajuplné látky vylučované varlaty. Ne nadarmo orientální harémy hlídali klešatci-eunuchové, protože o dívky neměli žádný zájem. Chlapcům zpívajícím na křivku v chrámových sborech chránila kastrace čistý hlas před mutováním. Výhody kastrace využívali i zemědělci. Věděli si, že samci domácí zvířata, jimž byla odstraněna varlata, přitom sice o plodnost, ale jejich vzhled se změnil, i povaha. Divocí býci ji nenaháněli strach, ale byli krotcí jako beránci a ochotně se nechali zapáhat do pluhu. Kohouti ztratili hřebínek (má vám toto úsloví něco?) a ocasní pera. Stejně jako býci přestali usilovat o páření samic. Se ztrátou libida přitom agresivitu a bojového ducha, ale jako bonus však zemědělci získali u jatečnických zvířat rychlejší růst, jemnější a kvalitnější maso. Výzkum tohoto tajemného hormonu ukázal, že testosteron není jen motorem sexuální touhy, ale zasahuje i do metabolismu a imunity. Tedy urychluje regeneraci celého organismu. Nový objev využívali vojenská lékařství během druhé světové války při léčbě raněných, oslabených zajatců i vojáků. Testosteron nebo syntetické látky s podobným anabolickým účinkem, jim pomáhaly k rychlejšímu zotavení, hojení a vyléčení. Prostě tajemna kolem hormonů, které ovládají náš organismus, je celá věda. Přitom má své megalomaničkovat těba s hormony leptin, gherlin i melatonin.